



## 《石油和化工行业“十二五” 发展指南》发布

由中国石油和化学工业联合会编制完成的《石油和化工行业“十二五”发展指南》(以下简称《指南》)日前在北京发布。

据《指南》介绍,到“十一五”末,我国已形成包括油气开采、炼油、基础化学原料、化肥、农药、专用化学品、橡胶制品等约50个重要子行业,可生产6万多个(种)产品,涉及国民经济各领域的完整工业体系,成为世界石油和化工产品生产和消费大国。

《指南》提出了六大战略目标,并预计“十二五”期间,行业年均增长速度将保持在10%以上,到2015年,行业总产值达到16万亿元,并初步形成资源节约型、环境友好型、本质安全型的发展模式,推进我国由石化工业大国向石化工业强国的转变。

《指南》提出“十二五”石油和化工重点行业发展方向,其中与橡胶轮胎相关的主要内容如下。

(1)合成橡胶。加快丁基橡胶(特别是卤化丁基橡胶)、乙丙橡胶和异戊橡胶工业化的技术、设备开发。加快特种橡胶的开发和生产。发展苯乙烯类嵌段共聚物——苯乙烯-异戊二烯-苯乙烯嵌段共聚物(SIS)和氢化苯乙烯-丁二烯-苯乙烯嵌段共聚物(SEBS)等产品,增加专用产品比例。发展有利于提高橡胶工业产品品质、档次的合成橡胶新产品,增加粉末橡胶、液体橡胶等专用品种和扩大其产量。

(2)胶黏剂。淘汰技术落后和质量低劣产品,限制溶剂型氯丁橡胶、热塑性丁苯橡胶、聚氨酯和聚丙烯酸酯等类胶黏剂通用型产品的发展,加快推进水性产品的开发和推广应用。加快高端产品

开发,提高产品的稳定性、安全性和可靠性。

(3)橡胶制品。控制轮胎总量,限制斜交轮胎发展,进一步提高子午线轮胎比例。继续提高载重汽车子午线轮胎和工程机械子午线轮胎产量,特别是无内胎载重汽车子午线轮胎的产量。继续提高轻载和轿车子午线轮胎的比例,在增加系列化产品的同时,提高低断面、扁平化、大轮辋高性能轿车子午线轮胎比例。进一步改善和提高传统用途输送带的性能和质量,重点发展具有功能性和特殊要求的产品。炭黑行业要加快低滚动阻力炭黑和功能型炭黑新品种的研发和推广应用,开发市场急需的专用炭黑新品种。胶鞋行业优化产品结构,使高、中档产品占总量的比例由现不足50%提高到65%左右。

(4)鼓励先进环保技术在行业的应用。抓好资源循环利用中共性关键技术的研发与推广,重点发展废橡胶等可再生资源的回收利用。

程 繁

## 9家企业联合发出 轮胎行业自律倡议书

为吸取天津锦湖轮胎事件的教训,加强轮胎企业的质量管理和诚信经营,风神轮胎股份有限公司、双钱集团股份有限公司、贵州轮胎股份有限公司、软控股份有限公司、三角集团有限公司、杭州中策橡胶有限公司、玲珑集团有限公司、广州市华南橡胶轮胎有限公司和佳通轮胎(中国)投资有限公司9家企业联合发出了轮胎行业自律倡议书并在中国橡胶工业协会轮胎分会2011年会员大会上通过,轮胎行业自律倡议书全文如下。

近期,天津锦湖轮胎事件在社会上引起极大的反响,也在轮胎行业产生极大的震动,为轮胎行业的质量管理和诚信经营敲响了警钟。为了吸取这次事件的教训,我们从行业整体利益和社会安全的高度出发,向全国轮胎企业发出倡议,加强轮胎行业的诚信和规范经营,加强轮胎企业质量管理,把质量第一的观念贯穿到生产的各个环节,生产安全可靠的轮胎产品,切实保障消费者的